



打开心扉，拥抱“诗与远方”

——访盐城市文化广电和旅游局局长袁国萍

□严文昌

开栏语

盐城黄海浩荡，千河水清，滩涂绵延，森林叠翠，“三宝”自在，万鸟竞飞。各地不同的资源禀赋，造就了盐城文旅的千姿百态，提供了发展的源源动力和无限活力。

即日起，本报推出“谈文说旅”栏目，邀请各级文广旅局主要负责人，市重点旅游景区、文博场馆、文化街区、文艺机构、星级旅游酒店、民宿、旅行社主要负责人等，通过文旅大家谈的形式，集思广益，群策群力，碰撞文旅融合新思路，探讨创新发展新路径，打造“盐城文旅共享智库”，共绘美好蓝图。

首期，邀请盐城市文化广电和旅游局局长袁国萍，谈一谈如何将盐城得天独厚的生态优势转化为发展优势，以飨读者。



大美湿地 杨国美 摄

谈文说旅

本报讯 (记者 陈雪峰 程兰霞)“咚咚锵”，腰鼓响起来！8月8日上午7:40，“全民健身日”盐城分会场活动在盐南体育中心举行。

活动开幕仪式上，健身气功《八段锦》、健身球操《同唱祖国好》和广场舞《没有共产党就没有新中国》《领航》《美丽盐城是我家》等表演激情上演，展示了我市人民群众积极参加全民健身的激情。盐南高新区少儿拉丁舞代表队，带来了明快热情、活泼奔放的拉丁舞。

近年来，盐城全民运动健身事业发展迅速，我市每年都把全民健身设施建设纳入为民办实事项目，全市体育设施不断完善。目前，我市人均体育面积达3.54平方米，列全省前列，已经建成各类健身步道1400多公里，镇级以上体育公园151个，推动实施了市、县(市、区)新“四个一”体育工程全覆盖，125个镇(街)都建有小型全民健身中心和多功能运动场，全市2423个行政村(居)的体育健身器材都进行了提档升级，均建设了不低于1000平方米的多功能运动场，实现了市、县(市、区)、镇(街)、村(居)四级体育设施全覆盖。

全民运动健身活动赛事丰富多彩，全年唱响包括马拉松长跑、龙舟赛、黄海湿地自行车赛等在内的全民运动健身“四季歌”；盐城城市业余俱乐部联赛精彩纷呈，拥有各级各类社会体育指导员43702个，万人拥有社

会体育指导员达61人，列全省前列。我市健身腰鼓队代表江苏省参加第十四届全运会广场舞类农村乡镇组比赛，并获得一等奖，今年4月荣获全国龙狮网络大联动一等奖。在刚刚结束的“8·8全民健身日”2022年全国社会体育指导员交流展示大会上，这支队伍代表江苏参赛，获得了健身技能交流

全民健身掀起热潮



开幕仪式上，广场舞、健身球操等表演，展示了我市群众积极参与全民健身的激情。
记者 程兰霞 摄

□胡安静 黄欢 范杰逊 李玉文

一代文豪苏东坡一生与诗酒相伴，走遍大半个中国。在江苏，他的行程似乎都离不开大运河的水运。8月5日下午，“中国大运河文化讲堂”在南京再度开讲。现场别致的“飞花令”再现了苏东坡那些酒酣耳热、兴之所至的诗文辞赋，也讲述了一段酒与大运河的独特“缘分”。



南京大学人文社科资深教授、中国宋代文学学会会长、央视百家讲坛主讲人莫砺锋在“中国大运河文化讲堂”讲《苏东坡与大运河》的故事。
虞越 蒋文超 摄

“花间置酒清香发，争挽长条落香雪”“东堂醉卧呼不起，啼鸟落花春寂寂。”苏东坡的诗文中不少都裹着醉人的酒香。

其实，“少年多病怯怀觞”，苏东坡自幼不爱喝酒，到中年时，逢场作戏与客对饮，但是酒量不大。后来，应酬颇多，每饮也会保持理智，限量饮酒。他好酒而不酗酒，把盏而非贪杯，“吾饮酒至少，常以把盏为乐，往往颓然坐睡。人见其醉而吾中了然，盖莫能

名其为醉为醒也。”身醉人醒，“醉时万虑一扫空”，抛却束缚，精神进入一种高度活泼、极富创造的境界，因此苏东坡醉后仍能绘画、作诗词、写书法。

苏东坡曾言：“使我有名全是酒。”苏东坡的许多传世名作，皆是他在饮酒后醉意朦胧时创作完成的。当时，许多崇拜苏东坡才学的人，掌握他的这个特性，备好美酒和纸笔，“钓”他的诗，“钓”他的画，“钓”他的词，“钓”他的书法。

“俯仰各有态，得酒诗自成”。苏东坡一生与诗酒相伴，不论志得意满、官运亨通之时，还是贬官外放、穷困潦倒之时，有酒就有了诗。“我生百事常随缘，四方水陆无不便。”苏东坡“身行万里半天下”，其中在江苏就留下了诸多足迹。他曾在徐州、扬州做过知州，为官一任，造福一方；在宜兴买田，常州买房，最终终老常州。苏东坡在江苏的行程，似乎都离不开大运河的水运。

诗、酒、大运河，在苏东坡的人生中结出了奇妙的“缘分”。酿酒酒，结善缘。江苏今世缘酒业有限公司作为“中国大运河文化讲堂”全程战略合作伙伴，自1996年创牌以来，始终深耕“缘文化”。从淮水边款款而

来，江苏今世缘酒业股份有限公司副总经理陈玖权说，“今世缘与中国大运河文化讲堂擦出了奇妙火花。”

“饮酒但饮温”。南京大学人文社科资深教授、中国宋代文学学会会长、央视百家讲坛主讲人莫砺锋，引用苏东坡诗文，以“酒”字，为本期“中国大运河文化讲堂”现场互动游戏“飞花令”起头。

“一曲高歌一樽酒，一人独钓一江秋。”“借问酒家何处有？牧童遥指杏花村。”“劝君更尽一杯酒，西出阳关无故人”……现场“飞花令”一句接着一句，除了苏东坡的诗句外，从古至今，在酒里淌过的文人墨客，用诗句书写情志，撞击着人们的心灵，令醉人的酒香在飘过千百年的岁月沧桑后，直至今日仍扑面而来。

大运河的开凿，至今已有2500多年历史，有着鲜明的多元性、包容性、开放性的文化特征，在文化传承、经济社会发展中都具有不可替代的重要作用。陈玖权希望，“中国大运河文化讲堂能走进越来越多人的视线中，成为大家了解运河文化、保护和传承大运河的最好载体。”

盐城网球队

省运会夺1金3银1铜

本报讯 (韦广银 刘森 记者 陈雪峰)江苏省第二十届省运会青少年部网球比赛日前在泰州结束。我市网球队表现出色，收获1金3银1铜，总分92分，创下历史最好成绩，并获得本次比赛体育道德风尚奖！

我市网球运动员羊叶、吉雨馨获得13岁组女子双打金牌，羊叶还获得13岁女子单打银牌。柏志文、肖宇获得13岁男子双打银牌。

此外，我市运动员陈伟嘉、成溪、周姝含、魏虹羽获得10岁女子团体金牌，方炜、潘誉萌、彭菲娜、陈伟嘉、成溪、周姝含、魏虹羽获得9-10岁组女子小团体铜牌。



我市网球运动员羊叶在训练中。记者 张华磊 摄

“全民健身日”保龄球运动主题活动

我市小将“挑战”世界冠军

本报讯 (记者 陈雪峰)8月8日是我国“全民健身日”，中国保龄球协会世界冠军王鸿波等人来到盐城，与我市保龄球队员举行了一场别开生面的保龄球“挑战赛”，并开展了其他互动活动和保龄球运动推广活动。我市保龄球运动爱好者表示，这样的活动让他们受益匪浅。

2005年，盐城成为中国保龄球青少年训练基地之后，2010年又升格为中国保龄球协会国家级训练基地，是目前全国唯一一家国家级保龄球训练基地。近年来，在亚洲和全国保龄球大赛中，我市选手获得了338块金牌，先后为国家队输送了27名运动员，培养出2名国家级裁判和77名国家一级裁判。同时我市还承办了多次国际性赛事和全国性保龄球赛事，并连续19年举办暑期青少年保龄球夏令营活动。

8月8日至9日，中国保龄球协会负责同志，国家保龄球队队员、中国保龄球历史上第一个世界冠军王鸿波和队友杜建超等，走进盐城市国家级青少年保龄球训练基地管理中心、盐城市老年大学、盐城市南苑小学和伍佑街道龙园社区等地，开展示范教学和互动交流活动，在盐城市保龄球馆还举行了一场“挑战”世界冠军的比赛，国家队队员分别带领盐城男女运动员组队对抗。

此项活动由国家体育总局小球管理中心和中国保龄球协会共同主办，是国家体育总局群体司、中华全国体育总会群体部主办的“全民健身日”全国性主题示范活动的重要组成部分。



保龄球世界冠军王鸿波在“挑战赛”时与盐城队员交流。
记者 陈雪峰 摄

鲁能涵邦联手抓青训

本报讯 (记者 陈雪峰)8月9日上午，鲁能乒乓球俱乐部人才培养基地——涵邦乒乓球青训基地在盐揭牌成立，山东鲁能乒乓球俱乐部总教练郭刻历亲临盐参加揭牌仪式。

据了解，鲁能乒乓球俱乐部人才培养基地——涵邦乒乓球青训基地成立后，山东鲁能乒乓球俱乐部和涵邦乒乓球俱乐部将合作开展各种形式的乒乓球活动，比如承办“鲁能精英赛”比赛项目，鲁能在提高教练员执教技能、培养优秀苗子、赛事组织等方面提供帮助和支持。

乒乓球业界知名教练郭刻历与涵邦乒乓球教练员认真交流，并亲自上台，与涵邦的小队员进行多球训练。



郭刻历与涵邦的小队员进行多球训练。 王立 摄